

临近年关 窃贼活动猖獗 如何防盗 民警为您支招

信阳消息(见习记者 刘方)每到年底,往往都是盗窃活动比较活跃的时期,商场、娱乐场所、闹市街头,特别是一些防盗设施落后的老旧小区,都是窃贼作案的高发区。记者从我市公安部门了解到,近期,盗窃案件几乎占全部违法犯罪案件的80%,"两抢一盗"成为我市公安部门重点打击的违法行为。

市浉河区老城派出所付金钟警官告诉记者,该辖区在打击"两抢一盗"专项行动中,通过加强串并侦查、寻线追踪,在发案较多的区域、路段、时段进行便衣巡查和伏击守候,一旦发生案件,立即开展围追堵截抓现行,全力侦破系列案件、流窜案件和现行案件,严防多发性侵财案件引起命案发生。同时,加强民警在社区的宣传工作,通过小黑板等

形式向市民讲解防盗知识,提醒小区安保人员加大夜间巡查力度。

付金钟告诉记者,市民只有加强防范意识,在生活细节上处处留心,才能不给犯罪分子可乘之机。在此,付金钟警官就如何防盗,为市民支了几招:

入室盗窃案件 从细节预防 做冷静处理

首先,市民家里不要存放大量现金,贵重物品妥善保管,不要放在窗边、门边等小偷易得手的地方。其次,在一些老旧小区或郊区,居民可以在家养狗防盗或装监控设施,夜晚睡觉前还可以在门边、窗边放置一些盆、玻璃瓶、铁桶等一触碰就容易发出声响的物品。平时与邻里保持良好的关系,有什么动静可以相

互照应相互联系。第三,夜晚门窗要关好,尤其是厨房、卫生间、阳台的窗子,因为从以往侦破的盗窃案件看,很多窃贼是沿着这些地方外面的各种管道攀爬到住户家去的。第四,窃贼一般选择晚上行窃,居民晚上外出可以留盏灯,大多窃贼看到有灯亮着便会选择离去,通常不会与屋主发生冲突。如果要长时间外出,信箱里的报纸可以托人取走,不要让人感觉到屋里长时间没人。第五,市民如果发现家中被偷,最好先不要到处翻找什么东西被偷,而是要保持犯罪现场原貌,然后拨打110。第六,一到年关不少小偷也盯上了各家各户晒在阳台上的腊肉、香肠,市民最好放得隐蔽些,不要让这些年货成为小偷登堂入室的诱饵。

付警官尤其强调,遇到窃贼市

民一定要沉着冷静、机智对待,切不可被制暴,酿成大祸。他告诉记者,前年某小区一小偷趁一户居民熟睡之际进入其家中行窃,在偷窃的过程中被发现,该居民情绪激动随手拿起一把锤子企图制伏小偷,结果不仅没有伤到小偷反而被恼羞成怒的小偷残忍杀害。"如果窃贼只是行窃,没有对居民人身安全产生威胁的,殴打甚至杀死小偷的行为属于故意伤害,要负刑事责任。正确做法是迅速离开现场,保证自身人身安全,然后迅速将房门反锁,拨打110,等候公安机关处理。"

公共场合不显山露水

市民的身份证跟银行卡尽量不要放在一起,钱包最好放在衣服里

面的口袋,因为冬天衣服穿的厚,如果被小偷接触到也不容易察觉。其次,在商场、超市、KTV、公交车上、火车上等公共场合,背包尽量背在胸前,贵重物品要保持视线范围之内。同时,不要在人的时候翻找或者谈论随身携带的现金或贵重物品,以免被小偷盯上。第三,手机上尽量不要装饰手机链,接打电话、听歌最好不用耳机,如果必须使用,手机也不要放在衣服外侧口袋或包里。另外,私家车主也要多留意自己的爱车了,近期不少窃贼在后半夜通过砸车窗玻璃来盗窃车内物品,因此车主所在小区的安保系统夜晚要加强保安巡逻的密度,完善监控设施。如果小区没有停车位,车主最好将车停在有人看管有监控的正规停车场,车内也不要放现金及贵重物品。



信阳火车站是宣传信阳的重要窗口,然而,1月11日中午12时,记者在该站行包房门前看到,树林旁的垃圾池内外堆放着很多垃圾,而且正在焚烧。被焚烧的垃圾还在冒烟(如图),散发出刺鼻的气味,严重影响了我们的城市形象,希望有关部门能够对此事进行处理,消除不良影响。

本报记者 张勇 摄

屡次盗卖电线 小伙被判八个月 买方被处罚金 1000 元

信阳消息(见习记者 李秋艳 通讯员 孔晶晶)一小伙儿因为手头没钱花,竟然打起了未交付使用住宅楼内已经埋置好的电线的歪主意,将电线抽出后剥成铜丝变卖给回收废品站,结果买卖双方均受到法律的惩罚。

1月9日,罗山县人民法院以被告人方浩犯盗窃罪判处有期徒刑八个月,并处罚金人民币1000元,被告人夏志(文中人名均系化名)犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处管制两年,并处罚金人民币1000元。

法院经审理查明,2012年5月~7月,被告人方浩先后4次到罗山县城关镇"香江花园"小区,采取攀爬入室的方式,到未交付使用的9号、10号等住宅楼内,将多个房间内已埋置好的电线抽出,剥出电线中的铜丝,变卖给回收废品站。其中有3次将剥离出的铜丝卖给回收废品的被告人夏志。2012年8月1日,方浩再次到"香江花园"小区住宅楼内盗窃时,被小区保安当场抓获,并从其身上搜出尖嘴钳、螺丝刀等作案工具。

法院审理后认为,被告人方浩以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪;被告人夏志明明知方浩向其出售的铜线是犯罪所得,仍予以收购,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。方浩、夏志到案后均能如实供述犯罪事实,依法可以从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

本报于2012年11月22日和12月21日在A4版先后报道了《八一路大修后尚无交通标示线》、《八一路有望近期标上交通标示线》两篇文章,该文刊发后引起了有关部门的重视。近日,市交警支队交通设施科迅速组织安排人员对八一路进行划线,图为崭新的道路交通标示线让市民出行更加便利通畅。

见习记者 周亚涛 摄



数九寒天温度低 天气虽冷人心热

市民政局救助倡议短信引发市民热心支持

信阳消息(见习记者 马依帆 王洋)眼下,正值数九寒冬,对于街头流浪乞讨人员来说,这段时间也是他们一年中最难挨的时光。

近日,很多市民陆续收到了市民政局发出的这样一条短信:亲爱的市民和农民兄弟姊妹:天气渐冷,请注意加衣御寒保暖!同时请求你留意一下周围有没有衣食无着、需要救助的人,如有请立即拨打信阳市救助站电话6552041。也许您一个电话就能挽救一个生命,保住一个家庭的完整。人

间自有真情在,让我们一起努力吧!据了解,自今年1月7日起,市民政局已经向浉河区、平桥区的48万名移动手机用户发送了这条短信。很多市民收到短信后,在深受感动之余,也积极支持市救助站的工作。居住在平桥区的市民王先生一家三口都收到了这条短信,信息发出的正是时候啊!及时给很多市民提了个醒。"他感慨道,"今年的冬天这么冷,很多人光顾着给自己添衣加帽,却忽视了

那些衣食无着、在寒夜中忍饥受冻的流浪乞讨人员了。"自从收到短信后,王先生每天外出的时候,都会留意一下身边是否还有受冻忍饥的流浪人员。

众人拾柴火焰高。市民们的热心让流浪乞讨人员的这个冬天温暖了不少。据市救助站救助管理科科长龚志强介绍,自从短信陆续发出以后,救助站每天都会接到一二十个市民来电,这对今冬救助活动的开展十分有利。

便民电话
信阳区号:0376

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 行政审批服务热线:1601088
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 劳动监察投诉:6235110
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355
- 住房公积金热线:6368300
- 市行政执法热线:6381234
- 国税稽查举报:6207648
- 地税稽查举报:1602366
- 安全生产举报:6365800
- 消防投诉:6334315
- 供电抢修:95598
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656
- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983
- 报警:110
- 交通肇事:122
- 火警:119
- 天气:12121
- 急救:120
- 灭四害:6259868
- 环保受理热线:12369
- 燃气服务:6222536